
VII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1: “DỰ ÁN: LÀM BÈ NỔI TRÊN SÔNG”
Thời gian thực hiện: Từ ngày 24/3  đến 11/4/2025
Người thực hiện : Lại Thị Nguyệt

I. MẠNG NỘI DUNG 
1. Trẻ muốn biết:
Dự án: 
“Làm bè nổi trên sông”
Tuổi thơ của bé có thể làm được rất nhiều những món đồ chơi hấp dẫn. Với chủ đề giao thông có dự án Steam: Làm bè nổi trên sông bé sẽ được tìm hiểu về chiếc bè nổi và thực hành các bước làm bè nổi. 



- Trẻ biết quy trình tạo ra cái bè nổi trên mặt nước từ các nguyên vật liệu khác nhau.
[image: DỰ ÁN "LÀM BÈ NỔI" LỚP 5A3 | mầm non Thủy Đường]

- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm, công dụng của bè nổi. Biết bè nổi được trên mặt nước, nó là PTGT đường thủy, 
- Biết thế nào là vật chìm, vật nổi.
















- Trẻ biết phối hợp các kỹ năng đo, cắt, đếm, dính, xiên… để tạo ra cái bè.

 Trẻ biết sử dụng các nguyên vật liệu: vỏ hộp sữa chua, ống hút, chai nhựa, bèo tây, cuống lá chuối, mùng, que xiên, que kem, giấy màu vàng, đỏ, băng dính hai mặt, kéo, dao, băng dính trong 1cm,.. để nối, ghép tạo thành cái bè.
[image: Steam: Làm bè nổi trên mặt nước - YouTube] , [image: ]   [image: cây Lục bình,cây Bèo Tây giống cao to | Lazada.vn]   [image: ]











II. KẾ HOẠCH TUẦN TRIỂN KHAI DỰ ÁN
Thứ 6 ngày 17 tháng 1 năm 2025 ( Trước khi thực hiện dự án)
Tên hoạt động chiều: Mở dự án “Làm bè nổi”(E1)
1.Tạo tình huống
- Cô cho trẻ xem video phóng sự về cảnh lũ lụt. Trò chuyện với trẻ về nội dung video.
                              +  Trong đoạn video còn nhìn thấy gì?
                              + Vì sao lại có lũ lụt như vậy?     
                              + Làm thể nào để ra khỏi vùng lũ?
                              + Chốt phương án: Chúng mình cùng làm chiếc bè nổi gửi tặng những người ở nơi bị lũ lụt.
2. Khảo sát kiến thức nền của trẻ:
	- Đàm thoại:
		   + Điều gì xảy ra khi lũ lụt bị lũ lụt?
		   + Vậy chúng ta sẽ làm gì?
		   + Làm cách nào để giúp mọi người di chuyển đồ?
		   + Ngoài tàu thuyền chúng ta còn có phương tiện nào khác?
   + Con đã nhìn thấy bè bao giờ chưa?
- Trẻ đưa các phương án khác nhau, cô công nhận các ý kiến và gợi ý, dẫn dắt đưa đến giải pháp sơ bộ: Chúng mình cùng nhau làm bè nổi nhé.
3. Giao nhiệm vụ cho trẻ về hỏi người thân về làm bè nổi, sưu tầm nguyên học liệu chuẩn bị cho dự án.
	- Nhóm 1: Làm bè nổi từ vỏ hộp sữa chua, 
	- Nhóm 2: Làm bè nổi từ ống hút, 
	- Nhóm 3: Làm bè nổi từ mùng, ( bèo, bẹ chuối) que xiên
	- Nhóm 4: Làm bè nổi từ que kem
          - Nhóm 4: Làm bè nổi từ lọ sữa su su
4. Viết thư ngỏ cho PH về dự án “Làm bè nổi”
	Kính gửi quý phụ huynh
	        Từ ngày 24 đến ngày 28/3 các con sẽ được thực hiện dự án “Làm bè nổi trên sông”. Dự án này giúp các con biết tên gọi, đặc điểm cấu tạo, chức năng của cái bè nổi được trên mặt nước. Các con sẽ được tìm hiểu, mày mò để tự tay tạo ra cái bè nổi, từ đó trẻ thêm chủ động trong việc khám phá các sự vật, phát triển trí tưởng tượng, sáng tạo của trẻ. Để các con có điều kiện thuận lợi khi thực hiện dự án, rất mong các quý PH đồng hành cùng các con trong việc:
	- Cho các con xem video, hình ảnh các phương tiện giao thông nổi trên mặt nước, trò chuyện về cách làm bè nổi trên sông.
	- Giải đáp các thắc mắc, sự tò mò của con như: tại sao bè lại nổi được trên mặt nước? chất liệu gì khi thả xuống nước sẽ nổi? 
	- Cùng con sưu tầm các nguyên học liệu: ống hút, bèo tây, mùng, bẹ chuối, lọ sữa su su, vỏ sữa chua, que kem .... và thử nghiệm với các nguyên liệu đó ở nhà, chất liệu nào nổi được trên mặt nước thì mang đến lớp thực hiện làm bè nổi với các bạn.
	         Rất mong nhận được sự phối hợp của các quý phụ huynh!
	Hãy đồng hành và chờ đón những sản phẩm của các con trong dự án này bố mẹ nhé. Trân trọng!


Thứ hai, ngày 24 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
-VĐCB: “ Lăn bóng và đi theo bóng qua 4-5 chướng ngại vật”
                                                                          + TCVĐ: “ Nhảy và đóng băng”
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
          - Trẻ biết lăn bóng bàng 2 tay và đi theo bóng qua 4-5 chướng ngại vật.
          - Rèn sự khéo léo của đôi bàn tay khi lăn bóng sao cho các đầu ngón tay luôn chạm vào bóng và di chuyển khéo léo vượt qua các chướng ngại vật không để bị đổ.
          - Trẻ hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn
II. CHUẨN BỊ:
          - 4-5 chướng ngại vật
          - Bóng đủ cho trẻ
          - Xắc xô, vạch đích, nhạc
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động 1: Khởi động: 
          - Tạo cảm xúc cho trẻ:
                           + Đến trường cô dạy các con những gì?
                           + Muốn có cơ thể khỏe mạnh các con phải làm gì?
* GD: Trẻ biết ăn uống đầy đủ chất dinh dưỡng và thường xuyên tập luyện thể dục
        - Giới thiệu hội thi “Bé khỏe bé ngoan” Phần thi thứ nhất: Diễu hành
        - Cho trẻ tham gia vào phần thi thứ nhất: Diễu hành kết hợp với bài “ Mời lên tàu lửa” đi khởi động với các kiểu đi, đi chậm, đi nhanh, đi khom lưng, kiễng gót, chạy về 4 tổ, dàn hàng ngang.
 2. Hoạt động 2: Trọng động: 
 * Bài tập PTC: Phần thi thứ 2: Đồng diễn
          - Cô cho trẻ tập bài tập pt chung 2x8 nhịp kết hợp với nhạc bài: “Em đi qua ngã tư đường phố” 
                      + Tay: Tay thay nhau quay dọc thân
                      + Lưng, bụng, lườn: Cúi người về phía trước tay chạm ngón chân
                      + Chân: Bước khuỵu 1 chân ra phía trước, chân sau thẳng kết hợp tay sang ngang ra trước                   
                      + Bật: Bật chân sáo
            - Cho trẻ tập lại động tác nhấn mạnh: tay, chân
 * VĐCB: “ Lăn bóng và đi theo bóng qua 4-5 chướng ngại vật” Phần thi thứ 3: Tài năng
            - Cô giới thiệu bóng và các chứng ngại vật
  + Những quả bóng này các con sẽ chơi trò chơi gì?
            - Cho trẻ nói ý tưởng, cho 3 cháu lên thực hiện ý tưởng của mình.
            - Cô dẫn dắt vào vận động: Lăn bóng bằng 2 tay và đi theo bóng qua 4-5 chướng ngại vật.
            - Cô làm mẫu lần 1
            - Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích động tác
                       + TTCB: Tay cầm bóng đặt dưới mặt đất đứng trước vạch chuẩn, người cúi khom, đầu gối hơi khụy.
 + TH: Khi có hiệu lệnh 2 tay cầm bóng, dùng tay lăn bóng về phía trước, chú ý khi lăn các đầu ngón tay chạm vào bóng và lăn theo không chạm vào các chướng ngại vật.
	- Mời 2 trẻ lên thực hiện, cô nhận xét trẻ tập.
           - Cho cả lớp thực hiện 2 lần, cô chú ý bao quát sửa sai cho trẻ *Cho trẻ thừa cân, béo phì tập 4-5 lần
           - Cho trẻ thi đua giữa 2 đội
                      + Các con vừa thực hiện vận động gì?
.          - Mời 2 trẻ lên thực hiện lại vận động.
 * TCVĐ: Nhảy và đóng băng
           - Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, kết hợp nhạc Dance and Freeze 
                   + Cách chơi: Khi nhạc bật lên chúng mình sẽ nhảy theo nhạc thật vui vẻ. Và khi nhạc dừng lại chúng mình sẽ ở tư thế đóng băng, giữ nguyên tư thế chúng mình vừa thực hiện.
            - Cho trẻ chơi 4 lần
            - Cô bao quát trẻ, nhận xét trẻ chơi
3. Hoạt động 3: Thư giãn cùng bé.
            - Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1 - 2 vòng .
* Đánh giá trẻ hằng ngày: 









Thứ ba, ngày 25 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
         PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- HĐ 5E: Tìm hiểu chiếc bè nổi
  I. CÁC LĨNH VỰC HƯỚNG TỚI
- Khoa học (S): Trẻ hiểu được thế nào là vật chìm, vật nổi (Những vật khi thả vào nước mà nổi lên trên mặt nước là vật nổi, những vật khi thả vào nước mà chìm xuống dưới đáy là vật chìm), hiểu được sự thăng bằng làm thế nào để bè không bị chìm.
- Công nghệ (T): Sử dụng máy tính.
- Chế tạo (E): Quy trình làm bè từ những nguyên vật liệu nổi trên mặt nước.
- Nghệ thuật (A): Thiết kế các kiểu bè: Bè hình vuông, bè hình chữ nhật, bè có mái che, bè có sào để đẩy…
- Toán học (M):  Đo chiều dài các miếng ghép, đếm số lượng các miếng ghép, ghép lại với nhau thành một mảng lớn. Dạy trẻ như thế nào tạo được sự thăng bằng của 1 đồ vật. Ngôn ngữ và chữ viết: Lên bảng tổng hợp kết quả, lên bản thiết kế. Phát triển khả năng cảm xúc và xã hội: Trẻ thích thú khi được tự mình thiết kế và tạo ra cái bè từ những nguyên vật liệu nổi trên mặt nước. Trẻ mạnh dạn tự tin.
II. CÁC KỸ NĂNG VÀ NỘI DUNG CHÍNH
2.1. Các kỹ năng trong thế kỷ 21
- Kỹ năng giao tiếp, hợp tác nhóm, tư duy suy đoán, tư duy sáng tạo.
2.2  Nội dung kiến thức, kỹ năng
* Kiến thức
- Trẻ biết được cấu tạo của một chiếc bè gồm những phần cơ bản nào
- Trẻ biết bè nổi được trên mặt nước, nó là PTGT đường thủy, nó có tác dụng chở người hay chở hàng hóa qua sông. Biết bè di chuyển được là nhờ dòng chảy hoặc lực đẩy của con người
- Trẻ biết thế nào là vật chìm, vật nổi: Những vật khi thả vào nước mà nổi lên trên mặt nước là vật nổi, những vật khi thả vào nước mà chìm xuống dưới đáy là vật chìm.
- Trẻ biết nhiều mảnh nhỏ ghép với nhau sẽ tạo thành mảng lớn
- Trẻ biết quy trình tạo ra cái bè nổi từ các nguyên vật liệu khác nhau.
* Kỹ năng
- Trẻ phối hợp các kỹ năng đo, cắt, dính, xiên… để tạo ra cái bè.
- Trẻ phối hợp các nét cơ bản vẽ các bè với những họa tiết mình muốn trang trí trên đó.
- Quan sát, lắng nghe, thu thập, tìm kiếm thông tin.
- Trẻ có kỹ năng làm việc nhóm: Thỏa thuận, hợp tác, phân công, chia sẻ và giúp đỡ nhau để cùng thực hiện nhiệm vụ chung.
III. CHUẨN BỊ NGUYÊN HỌC LIỆU
- Ống hút, chai nhựa, miếng xốp, que xiên, bèo tây, vỏ hộp sữa chua, hộp sữa, giấy màu...
- Kéo, thước, bút chì, giấy A4, băng dính, xốp dính, xốp màu…
IV. CÂU HỎI QUAN TRỌNG
- Tại sao bè lại nổi được trên mặt nước?
- Làm thế nào để bè nổi cân bằng trên mặt nước?
- Bè di chuyển được là nhờ gì?
V. HOẠT ĐỘNG: 
1. Hoạt động 1:  E1: Thu hút
        - Cho trẻ xem video ngắn về cảnh lũ lụt 
                    + Sau khi xem xong video này các con cảm thấy như thế nào?
                    + Những phương tiện gì có thể giúp đỡ đưa người dân và đồ đạc đến nơi an toàn?
                    + Vì sao bè lại có thể nổi ở trên mặt nước?
                    + Bè di chuyển được là nhờ cái gì?
 - Hôm nay cô cùng các con sẽ tham gia vào dự án “ Làm bè nổi”. Để chuẩn bị cho dự án này các con hãy sưu tầm tất cả các nguyên vật liệu mà theo các con có thể dùng nó để làm bè nổi được nhé.
  2. Hoạt động 2: E2: Khám phá
         - Hát: “Lá thuyền ước mơ”
                    + Các con đã sưu tầm được những nguyên vật liệu gì để làm bè nổi?
                    + Theo các con để làm được bè nổi thì ta phải chọn lựa những nguyên vật liệu như thế nào?
                    + Các con thử dự đoán xem trong số nguyên vật liệu các con sưu tầm được có những nguyên vật liệu nào nổi ở trên mặt nước?
         - Để biết câu trả lời của các con có chính xác hay không hôm nay cô cháu mình sẽ cùng làm thí nghiệm vật chìm vật nổi để tìm ra những nguyên vật liệu có thể dùng làm bè nhé.
         - Cô giao nhiệm vụ cho các nhóm: Mỗi nhóm sẽ có 2 cái rổ, 1 tờ giấy A3, 1 cái bút, xốp dính và một chậu nước. các con sẽ lần lượt thả các nguyên vật liệu mà mình sưu tầm được vào trong chậu nước để xem cái nào chìm cái nào nổi. Các con sẽ phải làm một bảng tổng hợp phân nhóm vật chìm, vật nổi và cách làm như sau:
                 + Cách 1: Các con có thể sử dụng hai rổ, một rổ đựng những vật nổi trên nước, một rổ đựng vật chìm.
                 + Cách 2: Các con có thể sử dụng bảng, dùng xốp gắn những đồ vật mà nhóm mình có lên và tích dấu X vào những vật là vật nổi.
         - Sau thí nghiệm các con hãy đếm và viết lại số lượng của từng loại.
         - Cô chia trẻ làm 3-4 nhóm tiến hành thí nghiệm.
           -> Cô cho trẻ tổng hợp lại kết quả của nhóm, cùng nhau rút ra kết luận.
 3. Hoạt động: E3: Giải thích
         - Trẻ giải thích, chia sẻ với các bạn về kết quả của nhóm mình.
         - Cô chụp, quay clip hoạt động của các nhóm.
         - Cô cho các nhóm còn lại đặt câu hỏi phản biện về kết quả thí nghiệm mà các nhóm thu được.
          => Cô kết luận: Những vật khi thả vào nước mà nổi lên trên mặt nước là vật nổi, những vật khi thả vào nước mà chìm xuống dưới đáy là vật chìm. Tất cả những vật nổi trên mặt nước đều có thể dùng để làm bè nổi.

Tên hoạt động chiều: Khám phá bè nổi (Tiết 2)
 4. Hoạt động: E4: Mở rộng
    *Hoạt động “Làm bè nổi”:
             - Xem lại và trò chuyện quá trình bắt đầu dự án:
             - Buổi sáng các con đã được làm gì với các nguyên vật liệu mình sưu tầm được?
             - Xem hình ảnh trẻ làm thí nghiệm khám phá vật chìm vật nổi.
                           + Qua buổi học trước, các con đã biết được những vật nào khi thả xuống nước thì nổi nhỉ?
             - Bây giờ các con sẽ lựa chọn các nguyên vật liệu đó để làm bè nổi.
    * Tưởng tượng:
             - Trước tiên, các con hãy nhắm mắt lại và tưởng tượng xem cái bè của mình hình dáng như thế nào?
             (Gợi ý trẻ: Bè hình vuông, bè hình chữ nhật, …)
             - Cô rất tò mò về cái bè trong tưởng tượng của các con, các con hãy về nhóm và thể hiện ý tưởng thiết kế cái bè trên giấy.
    * Kế hoạch:
               - Trước khi biến ý tưởng cái bè từ trên giấy thành cái bè thật, mỗi nhóm phải thực hiện 2 nhiệm vụ:
                           + Nhiệm vụ 1: Thảo luận để chọn nguyên vật liệu và đồ dùng phù hợp với bản thiết kế.
                           + Nhiệm vụ 2: Phân công công việc cho các thành viên trong nhóm. (Mỗi thành viên đảm nhiệm 1 công đoạn: chọn nguyên liệu, Đo, cắt, ghép - nối, trang trí).
              - Các nhóm đã bàn bạc xong, mời các nhóm đi lấy nguyên vật liệu và đồ dùng cho nhóm mình.
              - Nhóm trưởng phân công công việc cho từng thành viên.
              - Trẻ thực hiện làm cái bè từ nguyên vật liệu mà nhóm mình lựa chọn.
       - Giáo viên quan sát và định hướng cho trẻ.
 5. Hoạt động: E5: Đánh giá
               - Giới thiệu về sản phẩm của nhóm: Tên gọi, hình dáng, cách làm ra cái bè.
               -> Giáo viên gợi ý để trẻ đưa ra câu hỏi truy vấn về sản phẩm của các nhóm.
               - Thảo luận với trẻ:
                          + Cái bè của các con có giống với bản vẽ thiết kế không?
                          + Các con có muốn thay đổi hình dáng của cái bè không?
                          + Nếu được làm lại thì con sẽ làm thế nào?
                 - Cô cùng trẻ mang bè đi thả.
 6. Kiến thức giáo viên cần biết
         - Thế nào là vật chìm, vật nổi: Những vật khi thả vào nước mà nổi lên trên mặt nước là vật nổi, những vật khi thả vào nước mà chìm xuống dưới đáy là vật chìm.
         - Biết bè di chuyển được là nhờ dòng chảy hoặc lực đẩy của con người
* Đánh giá trẻ hằng ngày: 










Thứ tư, ngày 26  tháng 03  năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Tập tô chữ cái g- y
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
   - Trẻ biết cầm bút bằng tay phải, cầm bằng 3 đầu ngón tay để tô, đồ đúng các nét chấm mờ chữ cái g-y.
   -  Trẻ có kỹ năng tô, đồ các nét chữ, tô khéo léo không chờm ra ngoài nét chữ g-y, rèn tư thế cầm bút và tư thế ngồi 
   -  Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động. Giáo dục trẻ biết ngồi học ngay ngắn, giữ gìn vở sạch sẽ, gọn gàng.
II. CHUẨN BỊ:
   - Bài giảng powerpoint; máy tính, tranh bài tập mẫu
   - Vở tập tô, bút chì, bút màu, bàn, ghế.
   - Nhạc bài hát chữ cái g-y
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động1: Ôn nhận biết chữ cái “g- y”
- Cô cùng trẻ hát, vận động bài hát vũ điệu “Chữ cái g- y”
2. Hoạt động 2: Tập tô chữ cái “g- y”
* Tập tô chữ g
- Cho trẻ đọc cùng cô bài thơ “ xe chữa cháy” về chỗ ngồi.
-  Cô dẫn dắt trẻ đến bài tập tô chữ cái g
+ Cho trẻ phát âm các kiểu chữ g
+ Cùng cô bài đồng dao: gánh gánh gồng gồng
+ Tìm và gạch chân chữ cái g trong các từ dưới hình vẽ ( Giọt sương, mùa đông, mặt trăng)
+ Khoanh vào hình vẽ có tên gọi bắt đầu bằng chữ cái g ( Cầu vòng, gà gáy, mùa hè, lọ hoa, hoa mai, gà con)
                    + Tô màu chữ cái rỗng g theo ý thích.
+ Cô hướng dẫn tô chữ g theo các nét chấm mờ theo khả năng và theo ý thích.
- Cô nhắc nhở trẻ cách cầm bút. Sau đó cho trẻ cùng cô thực hiện mô phỏng trên không chữ cái g
- Trẻ thực hiện  (Cô bao quát, sửa sai cho trẻ)
* Tập tô chữ y

-  Cô dẫn dắt trẻ đến bài tập tô chữ cái y.
+ Cho trẻ phát âm chữ y, các kiểu chữ y.( Y in hoa, y in hường, y viết thường)
+ Cùng cô bài đồng dao: Lạy trời mưa xuống
+ Tìm và gạch chân chữ cái g trong các từ dưới hình vẽ ( Đám mây, lốc xoáy, rừng cây)
+ Đếm xem có bao nhiêu chữ cái y trong các từ dưới hình vẽ và tô màu vòng tròn có chữ cái tương ứng ( Đám mây, hoa giấy, cây mía, chim yểng)
                    + Tô màu chữ cái rỗng y theo ý thích.
+ Cô hướng dẫn tô chữ y theo các nét chấm mờ theo khả năng và theo ý thích.
[bookmark: _GoBack]- Cô nhắc nhở trẻ cách cầm bút. Sau đó cho trẻ cùng cô thực hiện mô phỏng trên không chữ cái y
- Trẻ thực hiện  (Cô bao quát, sửa sai cho trẻ)
- Giáo dục trẻ gìn sách vở sạch đẹp
- Trẻ nhận xét, cô nhận xét.
  3. Hoạt động3: Trò chơi “A răm sam sam”
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi vận động theo nhạc bài hát “à ram sam sam”.
- Mở nhạc cho trẻ cất đồ dùng gọn gàng vào nơi quy định.
* Đánh giá trẻ hằng ngày: 












          Thứ năm, ngày 27 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Đếm đến 9 nhận biết nhóm có 9 đối tượng, nhận biết chữ số 9
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
     - Trẻ biết đếm đến 9, nhận biết các nhóm có 9 đối tượng, nhận biết chữ số 9
     - Ghép tương ứng 1- 1 trong phạm vi 9 và so sánh, nhận xét số lượng 2 nhóm
     - Trẻ hứng thú tham gia trò chơi, tích cực tham gia các hoạt động
II. CHUẨN BỊ:
      - Mỗi trẻ 1 rổ 9 xe máy, 9 mũ bảo hiểm và thẻ số từ 1 đến 9, 2 thẻ số 9
      - Sa bàn giao thông có 8 ô tô con, 7 xe đạp, 6 ô tô khách, 5 chiếc thuyền, các thẻ số 5, 6,7,8, để xung quanh lớp.
      - Một số phương tiện giao thông có số lượng 8,9 để xung quanh lớp.
      - Mỗi trẻ 1 bài tập nối nhóm phương tiện giao thông có số lượng 9. Bút dạ đủ cho trẻ.
      - Bài giảng pp
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động 1: Ôn nhận biết số lượng 8, đếm đến 8, chữ số 8
          	     - Cô cùng trẻ quan sát sa bàn giao thông. 
         			+ Trên sa bàn có những phương tiện gì?
         			+ Có mấy ô tô con? Đếm, đặt thẻ số mấy?
         			+ Có mấy chiếc xe đạp? Đếm, đặt thẻ số mấy?
         			+ Ai phát hiện còn phương tiện gì cũng có số lượng 8? Đếm, đặt thẻ số mấy?
 2. Hoạt động 2:  Đếm đến 9 nhận biết nhóm có 9 đối tượng, nhận biết chữ số 9
	   - Cho trẻ đi lấy rổ đồ dùng về tổ ngồi
             - Hướng dẫn trẻ trên bài giảng p.p
         		         + Trong rổ các con có những gì?
             - Xếp hết số xe máy ra từ trái sang phải
        	   - Treo 8 chiếc mũ bảo hiểm vào từng xe máy, xếp tương ứng mỗi chiếc mũ bảo hiểm vào 1 chiếc xe máy từ trái sang phải
        			+ Đếm số lượng mũ bảo hiểm.
        			+ Số xe máy và số mũ bảo hiểm như thế nào với nhau? Tại sao?
                               + Nhóm nào có số lượng nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy?
                               + Nhóm nào có số lượng ít hơn? Ít hơn là mấy?
                               +  Muốn 2 nhóm có số lượng bằng nhau thì phải làm như thế nào?
    - Cô cùng trẻ xếp thêm 1 mũ bảo hiểm
        			+ 8 thêm 1 bằng mấy? Đếm số mũ bảo hiểm
                               + Bây giờ 2 nhóm có số lượng như thế nào với nhau? Bằng nhau và cùng bằng mấy?
                               + Đếm số mũ, đếm số xe máy.
                     + Cả 2 nhóm đều có số lượng bằng 9 thì cần tìm thẻ số nào tương ứng
    - Cô giới thiệu chữ số 9, cô đọc mẫu, cho trẻ đọc theo nhiều hình thức: tập thể, tổ nhóm, cá nhân
              - Cho trẻ tìm thẻ số 9 đặt vào 2 nhóm.
              - Cô giới thiệu mở rộng một số kiểu số 9
              - Cho trẻ chỉ vào 2 nhóm đếm và đọc chữ số
              - Cất 2 mũ bảo hiểm vào rổ, 9 bớt 2 còn mấy? Đếm số mũ bảo hiểm và tìm thẻ số tương ứng. Tương tự cô cho trẻ bớt lần lượt hết số mũ, mỗi lần bớt thì kiểm tra số lượng và tìm thẻ số tương ứng.
         + Cô cho trẻ vừa đếm vừa cất lần lượt hết số xe máy.
              - Cho trẻ đi xung quanh lớp nhận biết các nhóm đồ vật có só lượng 9. Cho trẻ đếm và tìm thẻ số tương ứng.
  3. Hoạt động 3: Bé đếm đến 9.
- Cô cho trẻ chơi “Cùng bạn tạo nhóm” 3- 4 lần
- Cho trẻ về 5 nhóm ngồi khoanh tròn nhóm phương tiện giao thông có số lượng 9, và nối với chữ số 9.
- Cô cùng trẻ tra KQ, Nhận xét tuyên dương trẻ


Tên hoạt động chiều: Làm bè nổi  (E4 của dự án)
( Thực hiện theo quy trình kỹ thuật EDP- Bước 1,2,3)

1. Hoạt động 1: Nêu vấn đề: Lũ lụt ảnh hưởng đến cuộc sống, sức khỏe của con người.
           - Cô và trẻ vận động bài hát: “ Em vẽ môi trường màu xanh”
           - Trò truyện với trẻ: 
           - Cho trẻ xem video phóng sự về lũ lụt miền trung và hỏi trẻ
                      + Các con vừa thấy những hình ảnh gì?
                      + Trẻ nêu cảm nhận về video.
                      + Các con muốn làm gì để giúp đỡ người dân miền trung.
                      + Các con thấy người dân miền trung muốn đi lại được thì cần có gì?
 2. Hoạt động 2: Khám phá và tìm giải pháp: Khám phá tác dụng của chiếc bè nổi đối với người dân vùng lũ.
         - Cho trẻ xem video về những chiếc bè của người dân vùng lũ. Hỏi trẻ:
                     + Những chiếc bè giúp người dân những gì?
                     + Chúng mình thấy chiếc bè nổi có cần thiết không?
                     + Để những chiếc bè nổi được thì người dân sử dụng những nguyên liệu gì?
        - Cho trẻ làm thí nghiệm với các nguyên vật liệu mà trẻ đã chuẩn bị để xem vật nào có thể nổi trên mặt nước.
         - Cô gợi ý cho trẻ nêu ý kiến của bản thân về ý tưởng của mình.
3. Hoạt động 3: Lên kế hoạch hoạt động 
           - Cô và trẻ vận động bài hát: “Trái đất này là của chúng mình”.
           - Cô giới thiệu cuộc thi “ Bé khéo tay”
           - Cô đọc câu đố về một số phương tiện giao thông để trẻ trả lời (Giáo viên nhắc lại bài học trước)
           - Hôm trước cô và các con đã tìm hiểu về lũ lụt miền trung ảnh hưởng đến sức khỏe, cuộc sống của con người và môi trường.
           - Cả lớp cũng đã đồng ý làm dự án gì ?
           - Cô giới thiệu các nguyên học liệu chiều ngày hôm trước cô và trẻ cùng chuẩn bị.
* Cô cho trẻ chia sẻ về ý tưởng làm bè nổi của mình. Hỏi trẻ: 
                      + Con sẽ sử dụng nguyên liệu gì để làm bè nổi? 
                      + Tại sao con lại sử dụng nguyên liệu đó?
                      + Con thích làm bè dài hay bè ngắn?
                      + Con trang trí thêm gì cho chiếc bè?
                      + Con muốn gửi tặng chiếc bè cho ai?
        - Cô chốt lại giờ học sau “Cô và cả lớp sẽ thiết kế những chiếc bè nổi để gửi tặng các bạn miền trung nhé”.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:












Thứ sáu, ngày 28 tháng 03 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- HĐ EDP: Làm bè nổi 
           ( Thực hiện theo quy trình kỹ thuật EDP- Bước 4,5)                 
I. Các yếu tố STEAM:
         S – Khoa học: Khám phá tìm hiểu về hiện tượng lũ lụt gây ảnh hưởng đến cuộc sống sức khỏe của con người.
         T- Công nghệ: Dùng thiết bị công nghệ: Máy tính, các hình ảnh, kéo, giấy, băng dính…
        E- Chế tạo: Trẻ sử dụng các nguyên vật liệu để chế tạo ra bè nổi được trên mặt nước.
       A- Nghệ thuật: Vẽ thiết kế bè nổi, trang trí bè nổi.
       M- Toán: Xếp cạnh, hình dạng, số lượng, đo.
II. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
         - Trẻ biết được tác hại của lũ lụt gây ảnh hưởng đến cuộc sống của con người. Trẻ biết được cách làm bè nổi trên mặt nước, chất liệu để tạo ra được chiếc bè.
         - Rèn trẻ kỹ năng thảo luận, lắng nghe, chia sẻ khi hoạt động nhóm. Sử dụng các kỹ năng tạo hình: Vẽ, cắt, gắn dính để tạo ra chiếc bè. Phát triển năng khiếu thẩm mỹ, sự tưởng tượng sáng tạo của trẻ.
         - Trẻ tích cực hứng thú tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ tinh thần đoàn kết, tự giác trong hoạt động. Chú ý quan sát lắng nghe và trả lời câu hỏi của cô, cố gắng hoàn thành công việc được giao.
III. CHUẨN BỊ
         - Nhạc bài hát: nhạc không lời, bài hát: “ Trái đất này là của chúng mình” , “ Nối vòng tay lớn”.
         - Powerpoint về câu đố. Tictco,
         - Giá treo bảng thiết kế, kẹp, giấy A3, bút dạ.
         - 5 rổ có các nguyên học liệu: Ống hút, bèo, (mùng, bẹ chuối), lọ sữa chua su su, hộp sữa chua, que kem, que xiên, băng dính trong 1cm, băng dính 2 mặt, kéo, thước đo, 
         - 1 bể đựng nước lớn.
IV. HOẠT ĐỘNG:
* Bước 1,2, 3 (đã thực hiện vào buổi chiều thứ 5 ngày 27/3/2025)
4. Hoạt động 4:Thiết kế
          - Trẻ về 5 nhóm vẽ bản thiết kế chiếc bè nổi.
          - Cô đi từng nhóm bao quát trẻ thực hiện và hỏi ý tưởng của trẻ. 
          - Cô hỏi một vài trẻ về bản thiết kế của mình
          - Trẻ hoàn thành bản thiết kế của mình.
          - Cho các nhóm cùng nhau thảo luận và lựa chọn một bản thiết kế mà trẻ thấy hợp lí để làm bè nổi theo ý tưởng của mình.
          - Cô mời đại diện mỗi nhóm 1 người lên thuyết trình về bản thiết kế của nhóm mình.
5. Hoạt động 5: Làm bè nổi
         - Trẻ tiến hành làm dự án chiếc bè nổi ( Trẻ thảo luận về cách làm, giáo viên khuyến khích gợi mở để trẻ thực hiện.)
         - Trẻ thực hiện ( Cô quan sát và gợi ý cho trẻ nếu trẻ gặp khó khăn)
6. Hoạt động 6: Đánh giá
         -  Cho trẻ cầm và nói về chiếc bè của mình:
                  + Chiếc bè của con có giống như bản thiết kế không? 
                  + Con làm bằng nguyên liệu gì?
                  +  Con đã ưng ý với bè của con chưa? 
                  + Con có muốn thay đổi gì không? 
                  + Con đặt tên chiếc bè của mình là gì?
                  + Con định sử dụng chiếc bè này làm gì? Tặng ai?
         - Cho trẻ thử nghiệm cuộc thi “ Chiếc bè siêu cấp”
         - Cho trẻ thả bè xuống chậu nước và kiểm tra:
                 + Bè có nổi không?
                 + Bè đã chắc chắn chưa, khi có gió thổi, sóng đánh có bị chìm không?
         - Trao giải cuộc thi “Chiếc bè siêu cấp” tặng tíckcơ cho các đội.
         - Trẻ cùng cô vận động nhẹ nhàng theo nhạc bài hát “ nối vòng tay lớn.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:












                                                                                                             An Hưng, ngày 19 tháng 03 năm 2025
NGƯỜI DUYỆT                                                                             NGƯỜI LẬP KẾ HOẠCH
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